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Vec 

Odpoveď k petícii za dobudovanie vodovodu, kanalizácie a komunikácii v časti „Sady“ 

 

Starosta obce Fintice ktorému bola adresovaná petícia ako príslušný samosprávny orgán 

obce  podľa zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a 

v súlade s § 5 ods. 5 zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov ako 

príslušný orgán verejnej moci, ktorý je povinný prešetriť a vybaviť petíciu tak, aby zistil 

skutočný stav veci, jeho súlad alebo rozpor s právnymi predpismi a verejným alebo iným 

spoločným záujmom predkladám odpoveď k petícii obyvateľov. 

 

 Záverom prešetrenia je:  

 

1. Žiadame: Starostu obce o zvolanie stretnutia k problematike výstavby verejnej 

kanalizácie a verejného vodovodu za účasti poslancov obce, vodárenskej spoločnosti , 

obyvateľov obce a iných zainteresovaných strán podľa uváženia starostu ( napr. 

agentúra na sprostredkovanie eurofondov, projektanta, okresného úradu 

starostlivosť o ŽP. dotknutých ministerstiev atď), kde bude obyvateľom presne 

vysvetlený aktuálny stav a možnosti urýchlenej realizácie verejnej kanalizácie 

a verejného vodovodu na všetkých uliciach vo vlastníctve obce Fintice. 

 

 Verejne som prisľúbil, že po kolaudácii už zrealizovanej kanalizácie zvolám verejné 

zhromaždenie obyvateľov obce, kde predmetné požiadavky a možnosti ďalšieho postupu 

budú s obyvateľmi prebraté. Oznámenie o ústnom prejednaní kolaudácie kanalizácie je 

naplánované na deň 24.04.2024. Tiež som vo volebnom programe sľúbil „Častejšie 

zvolávať zhromaždenie obyvateľov obce, prípadne jej časti, zapájať občanov do života obce. 

Využívanie sociálnych sietí a elektronickej komunikácie pre zlepšenie informovanosti. Som 

pripravený s každým rozumne komunikovať, počúvať vás a reagovať na vaše podnety 
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a nápady, realizovateľné a správne uvádzať do života obce. Zároveň reflektovať na 

moderné trendy s využitím všetkého, čo moderná doba prináša. Niektoré veci, výzvy a 

možnosti prináša sám život, nedajú sa plánovať.“ V polovici mája zvolám verejné 

zhromaždenie, kde prejednáme predmetné záležitosti, ako aj ďalšie aktuálne otázky a 

pálčivé problémy obce. Pre mňa ako starostu je tiež výhodnejšie odkomunikovať 

problematiku na jednom stretnutí s dvesto obyvateľmi, ako individuálne po jednej hodine 

s každým osobitne. Danej požiadavke o zvolanie stretnutia bude vyhovené. 

 

2. Žiadame: Poslancov obce o odsúhlasenie finančných prostriedkov na zrealizovanie 

obnovy obslužných komunikácii v časti „Sady“ zarovnaním, preštrkovaním 

a zhutnením, nakoľko existujúci stav je nevyhovujúci a ohrozuje zdravie a majetok 

obyvateľov. 

 

Predpokladám, že tak starosta ako aj poslanci obecného zastupiteľstva a nepochybne aj 

všetci obyvatelia chcú mať cesty v čo najlepšom stave. Obnova, zarovnanie, preštrkovanie 

a zhutnenie ciest prebieha priebežne. Obec je dohodnutá s miestnymi majiteľmi stavebných 

mechanizmov na operatívnych, rýchlych opravách všetkých problémových úsekov. S tým, 

že je mojou snahou pozháňať, zapracovať a zavalcovať do leta lepší materiál a dostať cesty 

do lepšieho stavu. Plošné, neadresné zasypovanie štrkom, po porade s odborníkmi, 

nepovažujem za dobré riešenie, nikam nevedie, nič nerieši a je len ozaj chvíľkovým 

riešením. Je to navyše veľmi drahé, nehospodárne a neefektívne. 

 

3. Žiadame: Poslancov obce o pridelenie mandátu starostovi obce na žiadosť o úver 

a následne obstaranie rekonštrukcie ulice Kanašská, v ktorej cestnom telese sú už 

zabudované inžinierske siete.  

 

Rozhodnutie zobrať úver, v akej výške, na aký účel, na akú dobu a za akých podmienok 

je na rozpočtovo zodpovednom rozhodnutí orgánov obce - starostu obce, obecného 

zastupiteľstva a stanoviska hlavného kontrolóra, ktorý k tomu dáva obligatórne  stanovisko. 

Nemôže to byť vyvolané petíciou ľudí bez akejkoľvek zodpovednosti, a už vôbec sa k tomu 

nemajú vyjadrovať obyvatelia Prešova, Košíc, Medzilaboriec, Bertotoviec, Ovčieho, 

Kyjova, Kamienky a pod..  Zadĺženie obce je vážna vec. Táto obec už bola v exekúciach 

a platobnej neschopnosti, máme s tým skúsenosť, vieme koľko práce a úsilia nás stálo 

z toho obec dostať a nechceme to už zažiť opäť. Práve zodpovedné konanie a ďalšie 

napredovanie obce bol aj hlavný dôvod, prečo som prijal kandidatúru na starostu. Spýtam 

sa, koľkí z podpísaných sú ochotní sa zaručiť za obec vlastným majetkom v prípade, že 

obec nebude schopná splácať úver? Tipujem, ani jeden. Nezdá sa Vám  taká požiadavka 

v petícii absurdná? Prečo tak cez petíciu nepožiadate národnú radu, aby zaviazala vládu 

zobrať úver na vybudovanie diaľnice, kanalizácie, vodovodu, cesty, chodníkov, nemocnice 

do každého mesta, väčšej obce? Ciele a predstavy máme častokrát rovnaké, rovnako vieme 
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aj pomenovať problém, len znalosť procesov, problematiky obecnej samosprávy, 

východiskovú situáciu a možnosti obce nepoznáme rovnako a miera našej zodpovednosti je 

diametrálne odlišná. Nie všetko je možné urobiť a splniť hneď. Vždy je to otázka hlavne 

financií, ktoré máte k dizpozícii, otázka priorít a v konečnom dôsledku hlavne o 

zodpovednosti volených funkcionárov k  svojej obci, k ľuďom v nej a k jej budúcnosti. 

V súčasnosti prebiehajú opravy po výstavbe kanalizácie, ktoré výrazne zlepšia stav 

ciest. V svojom volebnom programe mám uvedené „Oprava miestnych komunikácií a 

oprava chodníkov – po zrealizovaní prípojok dôjde ku komplexnej rekonštrukcii (cesty, 

chodníky, a pod.) odkanalizovaných ulíc. Prioritou je výstavba vodovodu a nového 

chodníka v miestnej časti na Gribľovci, ktorý sa podarilo administratívne a katastrálne 

pričleniť ku Finticiam,“. Svoj  program a sľuby chcem naplniť, takže aj bez podnetu 

v petícii je oprava ciest a chodníkov vec, ktorou sa spolu s poslancami intenzívne 

zaoberáme a nevylučujeme, že pri tvorbe budúcoročného rozpočtu otvoríme aj túto otázku. 

 

 

    

 

 

 

 

................................ 

                                                                                                                    JUDr. Martin Gmitro  

                                                                                                                             starosta obce   

Rozdeľovník k číslu FIN-2024/395–ocú-2: 

 

Doručí sa: 

1. Ing. Erik Balucha  – člen petičného výboru vybraný pre komunikáciu 

2. poslancom obecného zastupiteľstva,  

3. hlavnému kontrolórovi obce 

3.   k spisu 

4.   zverejniť výsledok vybavenia petície na svojom webovom sídle 
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